

Отчет управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» за 2018 год.

В 2018 году деятельность управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» была направлена на дальнейшую планомерную реализацию майских Указов Президента Российской Федерации, Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования РФ на период 2013-2020 гг.», Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы.

В Могойтуйском районе услугами дошкольного образования охвачено 1451 детей в возрасте от 1 до 7 лет. На 01.11. 2018 года охват дошкольным образованием в районе составил 71,04 % (с 2-х месяцев до 7-ми лет).

Первостепенной задачей дошкольного образования является не только обеспечение доступности данного уровня образования, но и повышение качества раннего развития ребенка. Дошкольные образовательные организации должны адаптироваться под нужды детей, среда должна обеспечивать разностороннее развитие. Поэтому с этого учебного года все детские сады района перешли на новые программы, рекомендованные Министерством просвещения РФ в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования.

В дошкольных организациях все больше развивается техническое творчество, исследовательская деятельность. В прошлом учебном году во всех детских садах закуплены базовые наборы робототехники. Уже сегодня наши дошкольники являются активными участниками муниципальных и региональных соревнований по робототехнике.

Для полноценного творческого развития детей дошкольного возраста необходимо в полной мере использовать ресурсы дополнительного образования, развивать новые современные формы, методы и технологии, способствующие раннему развитию.

С учётом численности детей, не охваченных услугами дошкольного образования в сетевом взаимодействии ВКЦ «ИСТОК», работают все дошкольные образовательные учреждения, открыты консультативные пункты по работе с родителями всех категорий населения, осуществляющих образование детей в условиях семьи. В рамках деятельности пунктов осуществляется консультативная помощь родителям, в том числе имеющим детей-инвалидов и детей с ОВЗ. С детьми и родителями работают педагоги-психологи, учителя-логопеды, педагоги дополнительного образования. Существует необходимость введения в штатное расписание дошкольных образовательных организаций тьюторов и дефектологов для работы с детьми с ОВЗ.

В районе создан выездной консультативный центр «ИСТОК», где оказывается помощь родителям, дети которых не посещают детские сады, и проводятся занятия с детьми с привлечением психологов, логопедов, воспитателей. Стоит задача повышения квалификации этих специалистов для

оказания поддержки и помощи по всем вопросам раннего развития детей в рамках семейного обучения и воспитания.

С целью всестороннего удовлетворения образовательных потребностей граждан, развития интересов и способностей детей лицензию на реализацию дополнительных образовательных программ имеют 12 дошкольных образовательных организаций. В районе создана муниципальная модель организации дополнительного образования детей дошкольного возраста «От первых проб к стратегиям успеха»

Количество кружков и студий – 19;

Численность детей, занимающихся в кружках и студиях – 1136 детей.

В 17 общеобразовательных организациях района обучаются 4156 обучающихся.

Одним из основных направлений деятельности управления образования и молодежной политики является обеспечение в образовательных организациях комфортных, здоровьесберегающих, безопасных условий.

Продолжена работа по модернизации ресурсной базы. На эти цели было потрачено 12 169,99 тыс. руб., в том числе: из местного бюджета - 3 619,268 тыс. руб. и из краевого бюджета – 8 123,653 тыс.руб. В рамках федеральной программы по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом, проведен капитальный ремонт спортивного зала Кусочинской средней школы на сумму 2 864,689 тыс. руб.

- обустройство теплым туалетом Ага-Хангильской СОШ – 494, 432 тыс.руб.
- строительство спортивных площадок в Ага-Хангильской СОШ - 1 798,117 тыс.руб. и Цаган-Челутайской СОШ - 2 782,510 тыс. руб.
- ремонт напольного покрытия Цаган-Челутайской СОШ – 74,5 тыс. руб.
- монтаж теплового счетчика в Нуринском детском саду и в Могойтуйском детском саду «Теремок» - 173,882 тыс. руб.
- ремонт по замене труб системы отопления в Ага-Хангильском детском саду и в Могойтуйском детском саду «Бэлиг» – 200, 0 тыс. руб.
- замена дверей в Ага-Хангильском детском саду и в Могойтуйском детском саду «Дюймовочка»- 119,0 тыс. руб.
- ремонт фасада здания, кровли, строительство туалета в Могойтуйской ДЮСШ – 518,0 тыс. руб.
- ремонт столовой Могойтуйской СОШ №1 – 241,0 тыс. руб.
- ремонт приточно-вытяжной системы вентиляции здания Цаган-Ольской СОШ – 2 984,860 тыс. руб.

На 2019 год планируется обустройство теплыми туалетами 9 муниципальных общеобразовательных организаций на сумму 8 680, 304 тыс. руб. и капитальный ремонт спортивного зала Зугалайской СОШ – 2 712,868 тыс. руб.

На обеспечение безопасности в образовательных организациях профинансировано 3 499, 357 тыс. руб. в т.ч:

- работа по осуществлению пропитки огнезащитным составом деревянных конструкций чердачных помещений - 2 090, 945 тыс. руб.

- обслуживание автоматической пожарной сигнализации - 1020,243 тыс.руб.
- техническое обслуживание электрических сетей и электрооборудования – 388,169 тыс. руб.

Во всех организациях установлен пульт 01 с выходом на пожарную часть. Центральный модем для приема и обработки сигнала с объектов образования расположен в помещении пункта связи пожарно-спасательной части №2.

По требованиям безопасности все образовательные организации должны быть оснащены камерами видеонаблюдения. Имеют камеры видеонаблюдения в 7 образовательных организациях (МСШ№1, МСШ№2, МСШ№3, ЗСШ, ХШСШ, ЦОСШ, Могойтуйский детский сад «Туяа»), что составляет 18%.

Проведена работа по обследованию, категорированию и паспортизации образовательных организаций района. Проведено обследование на 45 объектах образования. Имеют 1 категорию – 1, 2 категорию -24, 3 категорию – 20 объектов. На все объекты имеются утвержденные и согласованные паспорта антитеррористической защищенности.

Пожарными кранами и рукавами оборудованы все 40 образовательных организаций. Имеют дымовые извещатели все организации.

Кнопкой экстренного вызова оборудованы 3 школы: Могойтуйская СОШ№1,2,3. Все 40 образовательных организаций в дневное время охраняются вахтерами и дежурными учителями, в ночное время – сторожами.

Фонды школьных библиотек пополнились учебниками на сумму 2 344, 700 тыс.рублей. В целях реализации Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров предпринято ряд мер: составлен План мероприятий по реализации Концепции на 2018 -2019 год Могойтуйского района; разработаны карты профессионального роста школьных библиотекарей; разработан план-график повышения квалификации школьных библиотекарей.

В 2018 году продолжена работа по обеспечению школьников бесплатными учебниками. В районе функционирует межшкольный фонд обмена неиспользуемых в учебном процессе учебников, которыми обмениваются школьные библиотекари всех школ. Это позволяет обеспечивать бесплатными учебниками всех учеников и экономит средства на приобретение учебной литературы. Обеспеченность учебниками за счёт фондов школьных библиотек составляет по району 99,3% (МСОШ №2 – 89%).

МОУ «Могойтуйская средняя общеобразовательная школа №2 имени Ю.Б.Шагдарова» является базовой опорной площадкой по реализации мероприятий Федеральной целевой программы «Развитие образования на 2016-2020 годы» по направлению «Модернизация технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом».

В общеобразовательных организациях района работают 459 педагогических работников, в том числе 439 учителей. Высшее образование имеют 88 % педагогов, категориальность составляет 50 %. За 2018 год на

категорию аттестовалось 36 педагогов, из них 8 педагогов на высшую квалификационную категорию.

Кадровые условия в 2018 году сохранили стабильность по сравнению с прошлым годом, отток квалифицированных кадров в другие регионы составил 0,3%. Прибыло в 2018 году 6 молодых специалистов.

Творчески работающие учителя принимают активное участие в конкурсах разного уровня. Обладателями конкурса регионального гранта «Лучшие учителя - 2018» стали Медведева Нина Валерьевна, учитель биологии Могойтуйской средней школы №2 имени Ю.Б.Шагдарова и Лопаткин Игорь Петрович, учитель информатики и ИКТ Могойтуйской средней школы №2 имени Ю.Б.Шагдарова. Обладателем окружного гранта стала Дамдинова Людмила Сынгеринчиновна, учитель географии Могойтуйской средней школы №3. Конкурс проводится в целях стимулирования преподавательской и воспитательной деятельности учителей, развития их творческого и профессионального потенциала. Впервые в этом году учреждены именные премии педагогических династий учителей. Премия кандидата физико-математических наук, почетных работников общего образования РФ семьи Жалсабон вручена Лопаткину Игорю Петровичу, учителю информатики Могойтуйской средней школы №2 имени Ю.Б.Шагдарова в номинации «За абсолютный результат на предметной олимпиаде». Его ученики на протяжении многих лет становятся победителями и призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

В 2018 году присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» Федотовой Антониде Ивановне, учителю русского языка и литературы Могойтуйской средней школы №1 имени В.Р.Гласко и Дондовой Римме Пурбуевне, учителю математики и мировой художественной культуры Ага-Хангильской средней школы имени Базара Барадина.

В этом году две школы Могойтуйского района отметили юбилейные даты – 90 лет исполнилось Кусочинской средней школе и 60 лет отпраздновала Цаган-Челутайская средняя школа. В рамках подготовки к юбилейным торжествам проведена большая работа по ремонту и благоустройству. Это стало возможным благодаря финансовой поддержке выпускников и кропотливой работе коллектива школ.

Отличительной особенностью нашей системы образования является инновационная активность. На Забайкальском образовательном форуме управление образования и молодежной политики в конкурсе «Инноватика в образовании» стало обладателем Гран-При и диплома 1 степени.

Среди образовательных организаций победителями стали Могойтуйская средняя школа №2 и Ушарбайская средняя школа, а в конкурсе «Детский сад будущего» - детские сады «Туяа» и «Буратино» п. Могойтуй, Хара-Шибирский детский сад «Баяр».

Могойтуйский детский сад «Колокольчик» награжден дипломом победителя во всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад».

В конкурсах профессионального мастерства отличились:

Багдаев Бальжинима Балхарович, преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Цаган-Ольской средней школы и Горлова Татьяна Ивановна, учитель истории и обществознания Хилинской средней школы

Баранова Ирина Владимировна и Никитина Валентина Васильевна, учителя начальных классов Могойтуйской средней школы №1

Дылыкова Дарима Дашиевна, учитель русского языка и литературы Могойтуйской средней школы № 1.

Дарижапова Саяна Эрдэмовна, социальный педагог Могойтуйской средней школы № 1 и Ванчик Цыпелма Аюровна, педагог-психолог Могойтуйского районного Дома детско-юношеского творчества.

Жалсанова Баярма Баторовна, воспитатель Могойтуйского детского сада "Туяа".

Звания «Заслуженный работник образования Забайкальского края» удостоены 4 работника системы образования:

- Цыбенова Бальжима Владимировна, директор Могойтуйской средней школы №3;

- Дансаранов Булат Дандарович, учитель физической культуры и преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Ага-Хангильской средней школы;

- Цыремпилова Бэлигма Шулуновна, учитель биологии Ортуйской средней школы;

- Жапова Оксана Ивановна, учитель биологии Цаган-Челутайской средней школы.

За заслуги в научной и педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов благодарностью Президента Российской Федерации отмечен директор Ушарбайской средней школы Мэдэгэй Баирма Бабуевна.

Сегодня образовательные организации района работают в рамках новой модели образовательного процесса в соответствии с ФГОС.

В районе на протяжении четырех лет успешно реализуется проект «Шахматный всеобуч». С 2018 года проводится осенний и весенний кубок младших школьников по шахматам. 26 апреля 2018 прошло первенство по шахматам «Весенний кубок младших школьников». Приняло участие 38 школьников. В командном зачете среди поселковых школ 1 место заняла Могойтуйская СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова, среди сельских школ 1 место заняла Ортуйская СОШ. 30 октября 2018 года прошел турнир по шахматам «Осенний кубок младших школьников». Приняло участие 54 школьника. Победителем турнира стала команда Могойтуйской СОШ№3, награждена переходящим кубком, среди сельских школ 1 место заняла Догойская СОШ имени Даширабдана Батожабая.

Команда Могойтуйской средней школы №2 им.Ю.Б.Шагдарова стала призером первенства Забайкальского края по шахматам среди школьных

команд «Белая ладья - 2018». В состав «серебряной» команды вошли: Самбу Доржиев, Жигмит Намжилов, Балдан Цыренжапов и Цырена Раднаева.

В апреле 2018 года прошел краевой конкурс на лучшую организацию преподавания шахмат в образовательных организациях Забайкальского края. Среди городских школ 1 место заняла Могойтуйская СОШ№3, среди сельских школ 1 место заняла Ортуйская СОШ.

В июне 2018 года команда Могойтуйской СОШ№3 приняла участие в командном соревновании по шахматам в рамках проекта «Шахматы в школе» в г. Сочи и стала серебряным призером.

Одним из самых актуальных и результативных является проект по развитию робототехники и конструирования. В апреле 2018 года в МАОУ «Ага-Хангильская СОШ имени Базара Барадина» прошла открытая олимпиада школьников «Турнир юных физиков», посвященная памяти Заслуженного учителя Российской Федерации Хайдапова Борхон Хайдаповича. В турнире приняли участие команды из 16 школ Агинского Бурятского округа.

Учащиеся района успешно принимают участие в соревнованиях и конкурсах по робототехнике не только муниципального, но и краевого и межрегионального уровней. В марте 2018 года на базе Могойтуйской средней общеобразовательной школы №2 имени Ю.Б.Шагдарова впервые прошел районный конкурс начального технического моделирования «Звездная эстафета» среди учащихся 1-4 классов и воспитанников детского сада. Победители и призеры приняли участие в краевом конкурсе, где сборная команда 1-2 классов Могойтуйской СОШ№3 заняла 1 место.

Также в марте 2018 года прошло краевое робототехническое соревнование «Битва роботов» в рамках 1 фестиваля Забайкальской молодежи «Траектория Роста». В робототехническом соревновании приняли участие 29 команд из образовательных организаций Забайкальского края. Победителем краевого робототехнического соревнования «Битва роботов» стала команда Могойтуйской средней общеобразовательной школы №2 имени Ю.Б.Шагдарова.

В ноябре 2018 года в г. Чита учащиеся Могойтуйского района успешно приняли участие в 6 краевой выставке научно-технического творчества молодежи «НТТМ Забайкальского края-2018». По результатам выставки 2 место заняли:

В номинации "Лучший проект по техническому творчеству": Проект «Приспособление для оснащения пчелиных рамок вощиной», Аниканов Сергей, ученик 10 класса Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова. Руководитель Щукин Николай Юрьевич, учитель технологии.

В номинации «Лучший проект по робототехнике»: Проект «Робот «Pondcleaner» - очиститель водоема, Мирошин Влад, ученик 9 класса Могойтуйской СОШ№1 имени В.Р.Гласко. Руководитель Тогонов Дашинима Дугаржапович, учитель истории.

В районе сложилась эффективная системная работа с одаренными детьми, особенностями которой являются: большой охват детей разными

мероприятиями как на школьном уровне, так и на муниципальном, региональном и Всероссийском. В ноябре – декабре проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 7-11 классов. По итогам муниципального этапа олимпиады составлена заявка на участие 122 победителей и призеров муниципального этапа в региональной олимпиаде с 13 января по 17 февраля 2018 года. В итоге школьники нашего района заняли 16 призовых мест на региональном этапе олимпиады. Победителями краевой олимпиады стали учащиеся Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова Балдоржиев Зоригто (11 класс) по ОБЖ (учитель Бальжинимаева Т.А.), Бабуцынгуева Тамжит (11 класс) по технологии (учитель Аюрзанаева Л.Б.), ученица Могойтуйской СОШ№3 Михалева Ксения (8 класс) по технологии (учитель Гомбоева Д.Б.), ученица Ага-Хангильской СОШ имени Базара Барадина Ринчинова Александра по экологии (учитель Галсанова Д.Б.), воспитанник Могойтуйского Дома детско-юношеского творчества Цыденов Баир по технологии (педагог дополнительного образования Ширибазаров Т.Б.). Вторые места заняли Цыренова Мария (10 класс, Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова) по экологии (учитель Медведева Н.В.), Бадмаева Аягма (10 класс, Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова) по истории (учитель Жамбалова И.Б.), Жалмаева Димит (11 класс, Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова) по информатике (учитель Лопаткин И.П.), Николаев Алдар (10 класс, Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова) по ОБЖ (учитель Бальжинимаева Т.А.), Макарова Ульяна (9 класс, Могойтуйской СОШ№3) по праву (учитель Начинова А.Э), Батоболотов Гомбо (10 класс, Хара-Шибирская СОШ имени Б.Мажиева). Третьи места заняли Батожапова Сэлмэг (Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова, 9 класс, учитель Жамбалова И.Б.) по праву, Аниканов Сергей (Могойтуйской СОШ№2 имени Ю.Б.Шагдарова, 9 класс, учитель Щукин Н.Ю.), Нестеренко Дарья (Могойтуйской СОШ№1 имени В.Р.Гласко, 11 класс, учитель Дылыкова Д.Д.) по литературе, Бальжинимаев Бато (Могойтуйской СОШ№1 имени В.Р.Гласко, 11 класс, учитель Лапшова Н.М.) по географии, Бальжинимаева Цыцык (Могойтуйской СОШ№3, 9 класс, учитель Банзаракцаева Ц.Д.).

Это 16 детей из 6 школ: Могойтуйская СОШ№1, 2, 3, Ага-Хангильская СОШ им. Базара Барадина, Хара-Шибирская СОШ имени Б.Мажиева, Дом детско-юношеского творчества и 9 предметам: информатика, ОБЖ, экология, технология, право, экономика, литература, география, история. Все они удостоены премии Главы муниципального района «Могойтуйский район».

На муниципальном этапе НПК «Шаг в будущее» приняли участие 59 школьников. 39 работ были направлены на региональный заочный этап НПК «Шаг в будущее», из них 28 школьников приняли участие в региональном очном этапе конференции. Из 8 отобранных работ на очный этап Всероссийской НПК «Шаг в будущее» прошли 7 работ: Могойтуйская СОШ№2-3 работы, Могойтуйская СОШ№3-1 работа, Ага-Хангильская СОШ-1 работа, Цаган-Ольская СОШ – 1 работа. В марте 2018 года 7 школьников приняли участие во Всероссийской НПК «Шаг в будущее-2018» в г. Москва.

По итогам призеры стали Намтаров Чингис – Могойтуйская СОШ№2 и Болотов Батор – Могойтуйская СОШ№3.

Также в январе прошла НПК «Шаг в науку, Юниор» по двум направлениям: естественно-научное и гуманитарное.

По гуманитарному направлению приняло участие 31 человек из 10 общеобразовательных организаций Могойтуйского района: МОУ «Могойтуйская СОШ№1 имени В.Р.Гласко», МОУ «Могойтуйская СОШ№3», МОУ «Могойтуйская СОШ №2 имени Ю.Б.Шагдарова», МОУ «Ушарбайская СОШ», МОУ «Зугалайская СОШ», МОУ «Цаган-Ольская СОШ», МОУ «Ортуйская СОШ», МОУ Кусочинская СОШ», МОУ «Цаган-Челутайская СОШ имени Цырен-Базар Бадмаева», МОУ «Ага-Хангильская СОШ имени Базара Барадина».

По итогам конференции авторы 29 работ были награждены грамотами и 8 лучших работ направлены для участия в краевой (заочной) НПК «Шаг в науку».

По естественно-научному направлению приняло участие 18 учащихся из 7 общеобразовательных организаций Могойтуйского района: МОУ «Могойтуйская СОШ№1 имени В.Р.Гласко», МОУ «Могойтуйская СОШ№3», МОУ «Ушарбайская СОШ», МОУ «Зугалайская СОШ», МОУ «Цаган-Ольская СОШ», МОУ «Ортуйская СОШ», МОУ «Хилинская СОШ».

По итогам конференции авторы 17 работ были награждены грамотами и 6 лучших работ направлены для участия в краевой (заочной) НПК «Шаг в науку».

На краевом слете-конкурсе ученических производственных бригад команда Могойтуйского района заняла 3 место.

Формированию гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей способствовали мероприятия, посвященные 75-летию Могойтуйского района и 80-летию Агинского Бурятского округа. Зрелищным мероприятием в рамках юбилейных мероприятий стал детский смотр-конкурс художественной самодеятельности «Музыкальная капель». Также юные воспитанники активно принимали участие в олимпиадах, конкурсах юных исследователей, чтецов, в турнире по шашкам. Впервые прошел районный турнир по шахматам «Чудо-шахматы».

В рамках празднования 75-летия со дня образования Могойтуйского района проведена традиционная научно-практическая конференция «Могойтуйский район: история и современность», собравшая в этом году более 100 юных исследователей из школ района.

Ежегодно школьники нашего района успешно принимают участие в мероприятиях военно-патриотического направления. Так, команда Ага-Хангильской средней школы стала победителем окружной зимней военизированной спартакиады молодежи допризывного возраста. В третий раз команда Могойтуйского района стала победителем спартакиады молодежи допризывного возраста Агинского Бурятского округа на призы памяти

заслуженного учителя школ РСФСР, полковника Дугаржапова Самбо Цыреновича. Абсолютным чемпионом спартакиады стал Сергей Александр, ученик Могойтуйской средней школы №3. Победителем и призером окружного слета профильных отрядов «Юные друзья полиции» стали команды Могойтуйской средней школы №2 и Ага-Хангильской средней школы.

Юные инспектора дорожного движения Догойской средней школы с бессменным руководителем Дашиевым Болот Дашиевичем ежегодно становятся победителями и призерами краевого конкурса «Безопасное колесо».

В районе проводится активная работа по развитию Российского движения школьников и Юнармии. Проведены 2 общерайонных слета детско-юношеской организации. Победа Хорёнова Соел, учащегося Ушарбайской средней школы в окружном конкурсе «Лидер XXI века» стало возможным при активной поддержке детской организации «Галхан».

В 2018 году отряд юнармейцев «Боец» Хилинской средней школы стали победителями в конкурсе мини-грантов Гражданского Форума Забайкальского края. Юнармеец Лазебных Виктория стала делегатом I Всероссийского патриотического форума «Я - Юнармия» г. Москва. Нагрудным знаком регионального отделения "Юнармия" «Лучший юнармеец» награждена Томашевич Кристина. Шадрин Данил награжден путевкой во Всероссийский детский центр «Орлёнок» на смену «Юнармеец».

Команда КВН «Земляне» Могойтуйской средней школы № 1 стала победителем Агинской лиги КВН сезона 2017-2018 гг.

Объявленный в России год добровольца (волонтера) дал новый виток развитию школьных волонтерских отрядов. Волонтеры района стали участниками таких акций как «Георгиевская ленточка», «Помощь ветерану», «Весенняя неделя добра», «Стоп СПИД-ВИЧ», экологических акции «Зеленая весна», «Чистые берега» и других социально-значимых мероприятий. На V Забайкальском межрегиональном съезде волонтеров "Эстафета добровольчества" в городе Чита волонтерский отряд "Птица счастья" Хилинской средней школы стал победителем и завоевал грант на благоустройство пришкольного участка.

В рамках реализации Губернаторского проекта «Успешная школа – успешное будущее» во всех образовательных организациях прошел фестиваль «Дополнительное образование детей: мир открытых возможностей», по результатам которого дипломами и сертификатами участника награждены 3632 учащихся, 557 родителей, 212 педагогов.

Подтверждением эффективности системы дополнительного образования стали результаты учащихся на Международных конкурсах и фестивалях.

В Международном фестивале - конкурсе «Фактор успеха» в городе Сочи оркестр бурятских народных инструментов «Одон» Цаган-Ольской средней школы удостоен диплома лауреата 1 степени и специального приза от оргкомитета.

В XIII-ом международном бурятском национальном фестивале «Алтаргана-2018» звание лауреата завоевали учащийся Цаган-Ольской средней школы Болотов Эрдэм в конкурсе улигершинов и ученица Цаган-Челутайской средней школы Батожапова Энхэма в конкурсе бурятской народной песни.

Детский хореографический ансамбль Ага-Хангильской средней школы награжден дипломом лауреата 1 степени в III Международном фестивале - конкурсе детского и юношеского творчества «Южная сказка» в республике Абхазия.

Фольклорный коллектив «Магтаал» Ушарбайской средней школы стал лауреатом и обладателем ГРАН-ПРИ IX-го краевого историко-культурного фестиваля «Живая старина».

Одной из главных задач муниципальной системы образования является укрепление здоровья обучающихся и формирование здорового образа жизни детей и подростков в рамках муниципальной программы.

На региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» победителем в очередной раз стала команда Могойтуйской средней школы №2 и получила право представлять Забайкальский край в городе Сочи в сентябре 2018 года.

Чемпионкой России по стрельбе из лука стала учащаяся Могойтуйской средней школы №2 Туяна Будажапова. Также она является серебряным призером первенства Европы в командном зачете.

Учащийся Могойтуйской средней школы №2 Солбон Дашинимаев стал чемпионом Всероссийских соревнований по вольной борьбе.

Одним из ярких спортивных достижений этого года стало участие нашей команды в окружной спартакиаде школьников «Найдал - 2018». Благодаря системной работе учителей физической культуры и тренеров Могойтуйской детско-юношеской спортивной школы команда Могойтуйского района вновь завоевала звание победителя.

За особые достижения в интеллектуальных, творческих, спортивных мероприятиях 20 школьников награждены специальной премией Главы муниципального района.

Одним из основных показателей качества образования остается итоговая аттестация выпускников.

В этом году 14 выпускников школ района набрали более 90 баллов по русскому языку, обществознанию, английскому языку, биологии, физике.

Улучшились результаты Единого государственного экзамена по математике, обществознанию, биологии. Также улучшились результаты Основного государственного экзамена в 9-х классах по математике и биологии, где средний тестовый балл выше показателей по Забайкальскому краю.

За особые успехи в обучении 21 выпускник школ района награждены золотыми и серебряными медалями.

На учете в отделе опеки и попечительства управления образования и молодежной политики администрации муниципального района «Могойтуйский район» состоит 103 ребенка из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них воспитываются в 31 приемной семье 50 детей, в 43 опекунских семьях 53 ребенка, студентов – 8, дошкольников – 24, школьного возраста – 71. Круглых сирот – 43, социальных сирот – 60, 11 являются студентами ГПОУ «Могойтуйский аграрно-промышленный техникум». Все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, охвачены обучением, посещают кружки, секции.

В базе данных о лишенных родительских прав состоят на учете 52 родителя в отношении 44 детей.

Приоритетной формой устройства детей является усыновление (удочерение). В 2018 году усыновлено (удочерено) 6 детей, из них 4 имеют родственные отношения, 2 ребенка, не имеющие родственных отношений.

Одним из приоритетных направлений деятельности отдела опеки и попечительства управления образования и молодежной политики муниципального района «Могойтуйский район» является защита имущественных прав несовершеннолетних Могойтуйского района.

В 2018 году на выделенную субвенцию в размере 828,0 тыс. рублей приобретено одно жилое помещение в пгт.Могойтуй и во исполнение решения Могойтуйского районного суда предоставлено 1 лицу, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Неисполненными остаются 6 решений суда об обязательстве администрации Могойтуйского района предоставить жилые помещения по договорам социального найма. Данные полномочия должны исполняться за счет субвенции, выделяемой из краевого бюджета согласно ЗЗК от 15.11.2013 №880-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по финансовому обеспечению исполнения вступивших в законную силу судебных постановлений о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Приоритетом в деятельности отдела опеки и попечительства остается работа по профилактике семейного неблагополучия, учету и оказанию помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении. Накануне нового учебного года проведена традиционная акция «Все дети в школу», детям из многодетных семей оказывается материальная помощь для приобретения спортивной формы и школьных принадлежностей.

Важным аспектом в сфере образования является организация отдыха и оздоровления детей. На территории Могойтуйского района организована работа 17 лагерей дневного пребывания, 3 профильных лагерей при школах п. Могойтуй, 2 лагерей труда и отдыха при Ага-Хангильской и Хара-Шибирской средних школ, детского оздоровительного лагеря «Наран» и летнего оздоровительного лагеря «Аршаан». Продолжительность работы всех лагерей – 21 день.

Финансовое обеспечение детской оздоровительной кампании 2018 года составляет 8 млн. 448 тыс. 840 рублей, из них с краевого бюджета – 7 млн. 248 тыс. 840 рублей, из муниципального бюджета 1 млн. 200 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение финансовых средств на 211 тыс. 640 рублей за счет увеличения субсидии из краевого бюджета на организацию лагерей дневного пребывания для 90 детей.

В лагерях дневного пребывания с 01 по 21 июня 2018 года отдохнули 995 детей, при финансовом обеспечении из муниципального бюджета на сумму 1 млн. рублей. Из краевого бюджета финансирование составило 1 млн. 340 тыс. 640 руб. В прошлом году 905 детей (увеличение на 90 детей). Финансовые средства увеличились за счет краевых средств на сумму 211680 рублей.

Всего детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1296 детей, из них 737 детей школьного возраста. В 2018 году по линии Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края на отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации выделено 227 путевок (на сумму 3077910 рублей), в т.ч.

- в реабилитационные центры – 138 путевок (на сумму 2 274 240 рублей);
- в ЛОЛ «Аршаан» - 89 путевок (на сумму 803670 рублей).

В детские санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия по линии Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края выделены 25 путевок (Дарасун-20, Чайка-5). Путевки выделены детям, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Кроме этого в лагерях дневного пребывания при общеобразовательных организациях отдохнули 489 детей, находящиеся в ТЖС.

В мае состоялись учебно-полевые сборы на базе воинской части 11915 (полигон Цугол), в которых приняли участие 108 юношей 10 – х классов общеобразовательных организаций Могойтуйского района. Карта маршрута каждого взвода включала практические занятия по огневой подготовке, тактические мероприятия на местности.

Кроме этого дети отдыхают в пределах и за пределами края.

30 учащихся Могойтуйской средней школы № 1 отдохнули в профильном лагере Малой железной дороги, где прошли профессиональные пробы по инженерно-техническому направлению. В период весенних каникул в краевой краткосрочной профильной смене на базе санатория «Кука» отдохнули 3 учащихся Могойтуйской СОШ №3.

Во всероссийских центрах «Океан», «Орленок», «Артек» отдохнули 42 учащихся, победители конкурсов, краевых олимпиад и научно-практических

конференций (МСШ№2- 26 детей «АлтанТуяа», 1- победитель олимпиады «Океан»; Зугалайская СОШ – 9 Артек,1- Орленок; МСШ№3- 2 Артек, Ушарбайская СОШ – 1 «Океан» + 1 «Артек»; Хилинская СОШ – 1 юнармеец «Океан»). Кроме этого 7 учащихся - спортсменов Могойтуйской СОШ №2 отдыхают во Всероссийском центре «Океан» (с 4 по 25 сентября). А также 20 учащихся Могойтуйской СОШ №2 принимают участие на заключительном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские игры» в г. Сочи в ВДЦ «Орленок» на 21 день.

Особое внимание уделяется отдыху и занятости подростков, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и Подразделений по делам несовершеннолетних отдела полиции. Всего на учете состояли 7 подростков (в прошлом году 14 подростков) (МСШ№1-4, МСШ№2-2, ЦСОШ-1.). Организованными формами отдыха охвачено 5 несовершеннолетних: ЛДП - 5, Аршаан – 1.

В 2018 году при содействии Центра занятости населения на временные работы трудоустроены 148 школьников из 11 общеобразовательных организации, на заработную плату из средств местного бюджета выделено 200 тыс. рублей, из бюджета городского поселения «Могойтуй» 25 тыс. рублей. На материальную поддержку в период временных работ из регионального бюджета выделено 85 тыс. 625 рублей. Средний период участия во временных работах составил 8-10 рабочих дней. Расходы на заработную плату в среднем на одного человека составили 1433 руб., материальная поддержка в среднем на одного человека составила 545 руб. 38 коп.

В целях максимального охвата детей летней занятостью были организованы малозатратные формы отдыха: развлекательные и оздоровительные площадки при Домах культуры района для 4433 детей, 534 учащихся отдыхали с родителями.

При 17 школах организованы ремонтные бригады из 225 десятиклассников по ремонту и благоустройству школы. На учебно-опытных участках школ района были заняты 1502 учащихся.

В 2018 году всеми формами отдыха охвачены 3511 детей (2605 организованная форма отдыха 74 %), что составляет 99 % от общей численности учащихся школ без учета выпускников и не охваченных детей-инвалидов.

По результатам летней оздоровительной кампании 2018 года выраженная эффективность оздоровления составила 90%, слабый эффект оздоровления – 7,4%, отсутствие оздоровительного эффекта – 2,4%.

Отмечаем действенную слаженную работу в отчетном году всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В 2018 году основные направления по реализации государственной молодежной политики осуществлены в полном объеме. Особое внимание уделялось созидательной активности молодежи. Управлением образования и молодежной политики в течение года был проведен ряд мероприятий, в организации которых активное участие принимали специалисты по работе с

молодежью администрации сельских поселений и студенты - волонтеры и члены молодежных Советов района.

В рамках акции Весенняя неделя добра во всех поселениях района прошли экологические десанты по санитарной очистке, в п.Могойтуй проведена экологическая акция «За чистоту родного поселка» с привлечением волонтеров, традиционно проведена акция «Зеленая волна», в рамках которой на территории района в этом году было высажено более 200 саженцев.

Для привлечения молодежи к активному участию в общественной жизни создаются условия для развития досуговой деятельности.

Перспективными направлениями развития молодежной политики являются повышение числа молодых людей, участвующих в мероприятиях, значимых для социального развития района, расширение круга организаций, принимающих участие в реализации молодежной политики, организации новых конкурсов с целью расширения сферы участия молодежи в социально значимой деятельности.

Подводя итоги 2018 года, отмечаем, что муниципальная система образования динамично развивается, образовательными организациями района проделана результативная работа, поставленные задачи выполнены.

Начальник управления

Н.Б. Батоцыренова